

京新高速跨越930公里无人区

世界上穿越沙漠、戈壁最长的高速公路——京新高速内蒙古、甘肃、新疆三省区路段7月15日上午同时通车，京新公路大通道全线贯通。这意味着从北京到新疆的高速公路全线贯通，北京至乌鲁木齐的公路里程缩短近1300公里。当天通车的三个路段共1243公里，分别是内蒙古自治区临河至白疙瘩段，930公里，这是我国里程最长的高速公路项目；甘肃省白疙瘩至明水段，134公里；新疆自治区明水至哈密段，178公里。工程穿越戈壁乌兰布和、腾格里和巴丹吉林荒漠地区和无人区。

北京到乌鲁木齐的距离缩短近1300公里

编号为G7的京新高速公路是国家高速公路网重要组成部分，连接北京、河北、山西、内蒙古、甘肃、新疆，串联起北京——张家口——乌兰察布——呼和浩特——包头——临河——额济纳旗——哈密——吐鲁番——乌鲁木齐等各个城市。根据不同路段建设时序的安排，目前在北京、河北、山西境内个别路段与京藏高速共线，新疆境内经哈密与连霍高速共线。

北京至乌鲁木齐高速公路是我国高速公路网规划以北京为中心的第七条放射线，是连接内地与新疆的第二条大通道，是国家西部大开发的重要交通要道。和现有公路相比，京新高速使北京到乌鲁木齐的距离缩短近1300公里，并开辟了一条新疆霍尔果斯口岸至天津港的最快捷出海通道，将海上丝绸之路与陆上丝绸之路相连。未来还将新建北京至临河段高速公路。

京新公路大通道打通了北京连接内蒙古西北部、甘肃北部和新疆的陆路大通道，是国家“一带一路”建设的重要组成部分，向东连接京津冀经济圈，向西进入新疆。交通运输部综合规划司巡视员任锦雄说，这对于深入实施国家西部大开发战略，改善区域交通条件，建设祖国北疆稳定

屏障具有重要意义。

世界之最是怎样完成的？

京新高速是世界上穿越沙漠戈壁最长的高速公路，中途穿越数百公里无人区，没有水，没有电，没有通信，没有人烟。在这片几乎与现代文明隔绝的戈壁滩上，这个世界之最是怎样完成的呢？

930公里的京新高速临白段位于内蒙古西部，世界著名的巴丹吉林、腾格里、乌兰布和三大沙漠横贯全境，线路经过的额济纳旗素有“风起额济纳，沙落北京城”之说，是沙尘暴源头。8级以上大风、沙尘暴、扬沙天气82至142天；线路多处途经无人区；没有水是施工过程中遇到的最大的难题。施工队聘请专业人员在工地方圆十几公里勘测打井，多数是枯井。偶尔打出水的井，水中的杂质和矿物质严重超标。而找到了最近的水源，又没有路，施工人员专门修建拉水便道，开车来回10个小时150多公里才能拉回一车水。

没有通讯信号，施工人员曾爬遍标段境内的所有山丘，只在最高的山丘上发现微弱信号；后来虽然建立了通讯基站，但一刮大风就断网；刚进入工地没有宿舍，建设者们只能住在帐篷里，夜里经常被大风吹，他们在戈壁滩上挖了几米深的大坑，把帐篷扎在大坑里防风。冬季最低温度达到零下三十多摄氏度，夏季最高温达到四十摄氏度以上，地表温度近七十摄氏度，说来就来的沙尘暴更是让人猝不及防。

而在旷野的作业现场，沙尘来袭瞬间带来巨大冲击力，大家只能紧紧抱在一起蹲在地上。没有路，施工材料进不了工地，施工人员就修建了比高速路还长的施工便道，同时还配套建设了长454公里的供水工程和936公里的输配电线路，解决了施工过程中缺水少电的难题，方便了当地群众。建设者在没有水，没有电，没有通信，没有路，没有人烟的戈壁沙漠，完成了通向文明和进步的高速公路。据央视 新华社

中国西北加快交通建设

新华社兰州7月16日电(任卫东 王衡)15日，随着京新高速公路内蒙古临河至白疙瘩段、甘肃白疙瘩至明水段和新疆明水至哈密段三个路段联动通车，从北京到新疆的高速公路全线贯通，北京至乌鲁木齐公路里程缩短近1300公里。

交通运输部综合规划司巡视员任锦雄说，京新公路大通道在内蒙古、甘肃、新疆北部开辟了一条东西向大通道，是北京连接内蒙古西北部、甘肃北部和新疆最为便捷的公路通道。

这是中国西北交通建设的最新成就。古丝路沿线的陕西、甘肃、宁夏、青海和新疆五个西北省区，是亚欧大陆桥的重要路段，在今日的丝绸之路经济带，也是“渝新欧”“义新欧”等国际货运班列途经地区。

设施联通是“一带一路”建设的重要内容，而交通又是设施联通的重点之一。随着“一带一路”建设深入推进，中国西北交通正在发生革命性变化，逐步构建起由高速公路、高速铁路、民航组成的现代立体交通运输体系。

7月9日，陕西宝鸡至甘肃兰州高铁开通运营。这条高铁从东西两个方向分别与已建成通车的西安至宝鸡高铁、兰新(兰州—新疆乌鲁木齐)高铁相

接。甘肃、青海、新疆由此融入全国高铁网，从西安至乌鲁木齐形成一条2300多公里“高铁丝路”。

在宝兰(宝鸡—兰州)高铁定西北站，陈忠祥每次听到动车进出车站的鸣笛声，脸上都洋溢着笑容：“对我来说，这种声音就像音乐一样悦耳。”

陈忠祥是兰州铁路局定西工务段高级技工，也是中国铁路总公司桥隧专业首席技师。“有了高铁，宝鸡和兰州之间只能在陇海铁路上跑慢车的历史结束了。能参与修建、管理这条高铁，等过几年退休时我没遗憾了。”57岁的陈忠祥说。

1954年版的中国旅客列车时刻表显示，走陇海线，从宝鸡到兰州需耗时23小时21分，即便到现在，高铁以外的列车也需6个多小时。而宝兰高铁列车，仅需2小时。

此外，在西北，银川至西安高铁、中卫至兰州高铁、敦煌至格尔木铁路等铁路项目均在建设中。途经甘肃、陕西的兰渝铁路今年将全线建成通车。途经甘肃的西宁至成都铁路有望于今年动工。

与欧亚陆路大通道相辉映，一条“空中丝路”正在中国西北地区上空形成。

7月12日，兰州中川与郑州新郑两个国际机场签署合作

协议，双方将联合开发互为经停点的国内外航线，其中之一是将兰州打造成中原地区进疆、入藏、至中西亚和欧洲各国的重要空中通道。

据兰州中川国际机场董事长刘光喜介绍，中川机场已累计开辟20多条国际航线，随着向西开放和“一带一路”建设的推进，2014年以来陆续开辟了迪拜、第比利斯、圣彼得堡、法兰克福、莫斯科等欧亚航线航班。

道路通，贸易通。据兰州铁路局介绍，从甘肃、宁夏出发的“天马号”“兰州号”“中阿号”等中亚(欧)、南亚国际货运班列已进入常态化开行，今年一季度已开行35列、发送货物4.67万吨，开往哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、白俄罗斯、德国、尼泊尔等国。

兰州国际港务区管委会主任徐春花说，继去年开通首列南亚公铁联运班列之后，兰州正在筹备开通第二条面向南亚的班列，相关国际贸易货物将从兰州出发，通过陆上运输前往巴基斯坦。

甘肃农业大学经济管理学院教授窦学诚说：“交通畅达，才能更好地实现贸易畅通、资金融通等目标。中国西北地区交通基础设施不断完善，将为丝绸之路经济带建设提供坚实支撑。”

哔哩哔哩网站

回应“境外剧下架”

新华社上海7月16日电(记者许晓青)就近日网友反映较多的“境外剧下架”现象，总部位于上海的哔哩哔哩网站(简称:B站)16日回应新华社记者称，目前网站业务运营正常，正在进行影视剧的审查，符合规范的影视剧未来将逐步恢复上线。

自13日起，有网友发现B站大量境外影视内容视频处于“下架”状态。网站在随后的回应中称：“为了维护网站内容的规范性，我们将对网站内的影视剧内容进行审查工作。在审查期间，部分影视剧可能出现无法访问的情况。审查结束后，不符合规范的影视剧将被下架处理，符合规范的影视剧将逐步恢复上线。”

今年6月30日，中国网络视听节目服务协会发布

《网络视听节目内容审核通则》。该通则表示，互联网视听节目服务相关单位在网络视听节目内容审核方面，应坚持先审后播和审核到位原则。根据通则，互联网视听节目服务相关单位应建立内容播前审核制度、审核意见留存制度及工作程序，配备与业务发展需要相适应的审核员，及相应的审看设施。

通则所称网络视听节目，包括：网络剧、微电影、网络电影、影视类动画片、纪录片；文艺、娱乐、科技、财经、体育、教育等专业类网络视听节目；其它网络原创视听节目。

数据显示，目前B站月均原创视频超过30万条，有超过1.5亿活跃用户，超过100万名活跃“UP主”(上传用户)，原创内容占全站内容的近七成。



常熟纵火案嫌疑人已被抓获

新华社南京7月16日电(记者陈刚 郑生竹)16日4时左右，江苏常熟虞山镇漕泾2区74幢发生火灾，造成22死3伤。经公安部门调查取证，这是一起纵火案，嫌疑人姜某某已被抓获。

16日4时29分，常熟公安部门接到群众报警，称虞山镇漕泾新村二区74幢发生火灾。119指挥中心立即调集14辆消防车，71名消防官兵赶赴现场处置，5时28分大火被扑灭。

事发地为一处城市居民出租商品房，系江苏四阿哥餐饮管理有限公司租住的员工宿舍。起火建筑为两层带阁楼砖混结构，建筑面积约200平

方米，过火面积约200平方米。经调查核实，事发时该房屋内共住有29人。经对现场彻底清理，确认死亡22人。3位伤者均为轻伤，无生命危险。

火灾发生后，江苏省委省政府主要领导与公安部领导赶赴现场指挥救援和处置，苏州市、常熟市立即成立了应急处置领导小组，组成现场搜救、医疗救治、原因调查、善后处置、舆情发布等工作小组，还成立了24个由司法、民政、社区、心理疏导专业人员等组成的善后处置工作组，“一对一”做好死者 and 伤者家属的接待安抚工作。